

Письмо из-за границы №.5  
Моя студенческая жизнь в Москве  
СУЭХИРО Мегуми  
«стажёр Государственного института русского языка имени  
А.С.Пушкина»

Я начала жить в Москве в прошлом году 15 октября. Мое место учебы - Государственный Институт Русского Языка имени Пушкина. Это находится в районе, куда на метро можно доехать примерно за 20 минут от центра Москвы. Этот институт создан для обучения русскому языку и сейчас сюда приходят и русские студенты, которые стремятся стать преподавателями русского языка и иностранные студенты, которые приехали из разных стран, чтобы овладеть русским языком.

Наше общежитие связано со зданием института коридором. Можно сказать, что они одно здание. По сравнению с жизнью в Японии здесь гораздо удобнее, потому что в Японии требуется полтора часа, чтобы доехать от дома до моего университета.

В институте у каждой группы есть собственное расписание. У нашей группы выходные дни четверг, суббота и воскресенье, содержание уроков : практика речи, фонетика, литература, страноведение и т.д. Наша группа состоит из девяти студентов : три японца, одна чешка, четыре венгра и одна кореянка. У нас хорошие отношения, и в выходной день иногда мы все вместе едем в подмосковье или в музей.

В институте кроме обычных занятиях планируются экскурсии в музеи, в подмосковье и по городу. Я уже один раз приняла участие в экскурсии в Гоударственный Исторический Музей. Почти все эти экскурсии бесплатны, поэтому это очень хорошо для студентов.

Занятия обычно заканчиваются днем и после этого мы проводим время как мы хотим : можно просто бить баклушки дома, поехать в центр и осмотреть достопримечательности или в музей, делать покупки и другое. Несколько месяцев назад Москва была покрыта снегом и было неудобно ходить по улице, к тому же в 5 часов вечером было уже совершенно темно как ночью. Но примерно с апреля постепенно начало солнце садиться позже и сейчас не так опасно ходить по улице вечером. В 10 часов вечера еще светло как будто днем. Но много преступлений против иностранцев поэтому все - таки надо быть внимательным на улице вечером.

С тех пор, как я приехала в Москву больше всего я увлекаюсь театром. Я часто езжу смотреть спектакли с друзьями, либо одна. В Москве больше 100 театров и каждый оригинал. Это отличается от театральной системы в Японии. Каждая труппа имеет свой собственный

театр, поэтому кроме лета почти каждый день есть представления. Театр - очень хорошее место для овладения русским языком и просто для развлечения.

Иногда я езжу в путешествие с друзьями в разные города в выходные дни. Самый незабываемый город - Мурманск, находящийся в Арктике. Мы побыли там в новогодние праздники. Там я в первый раз в жизни увидела северное сияние! Вдруг на небе появилась огромная светлая штора, и она медленно расширялась, меняя свою форму и тихонько исчезла. Наверное я не забуду этот фантастический вид.

В путешествии необходим ночной поезд. В вагоне к нам азиатам часто обращаются общительные русские со добрыми словами и глубоким интересом. Такие разговоры с русскими по пути в поезде тоже важный урок русского языка.

Когда я только что приехала в Москву, я очень боялась того, что русские люди очень отличаются от японцев. Они редко бывают точными, в магазинах кассиры работают молча без улыбки. Иногда им что-то не нравилось, их настроение портилось, даже с незнакомым человеком они разговаривали грубо. Но если они хоть раз открыли свое сердце, то начинают говорить весело и хвастливо рассказывают о себе, о своей семье, о своем городе. Иногда они приглашают человека, с которым только что познакомились и пускают остаться ночевать.

Сначала видя такие два разных лица русских, я совсем не понимала их. Но на самом деле у всех японцев тоже есть эти два лица. Только японцы не выражают свое чувство так открыто как русские. Русские, если обиделись, не терпят и естественно жалуются даже незнакомым. Продавцы не делают притворную улыбку. Но наоборот они относятся к семье, друзьям, любимым людям с любовью от души. Если они увидели человека в затруднении, они помогают ему бездумно, и если они сами затруднились, то спрашивают кого угодно без стеснения. Просто они живут по своему настроению и эмоциям. Теперь я чувствую симпатию к русским.

С тех пор, как я приехала в Москву, я испытывала много мук, радостей, испугов, встреч и расставаний. И каждый раз я понимала, что на свете действительно есть разные люди, культуры и традиции. Увидев много городов, исторические и религиозные достопримечательности, я могла почувствовать глубокую веру русских и большое веяние истории. Если бы я не приехала в Россию, всего этого я не могла бы испытать. Не могу сказать определенно об успехе в овладении русским языком, бывшей самой главной целью, но все, что я испытала в жизни в России, будет силой, которая изменит мое будущее, сделает его лучше и счастливее. Я от души уверена в этом.